

Голос времени

Среда, 5 апреля, 2000 год

№27 (6061)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Знайте их имена

Передовые животноводы

20 лет назад в Кировском районе считывался большой отряд передовых работников молочного животноводства. Существовал клуб доярок-пятитысячниц, в который входил 51 человек.

Сейчас животноводство переживает тяжелые времена. Той продуктивности уже нет. И все-таки есть люди, которые добились высоких результатов. Восемь животноводов получили в прошлом году от каждой коровы от 4057 до 4607 килограммов молока, семь из них работают в колхозе имени Калевина.

Вот они, наши правопланговые. В горнозаводском хозяйстве это Варвара Михайловна Кекешвили (4607 кг), Галина Ивановна Лукшова (4500 кг), Сыла Алексеевна Кобаидзе (4500 кг), Георгий Петрович Кобаидзе (4326 кг), Вера Ивановна Дулина (4302 кг), Елена Ивановна Раменская (4216 кг), Наталья Алексеевна Пеннер (4057 кг). 4575 килограммов молока от каждой фуражной коровы на счету доярки из ГПЗ "Комсомолец" Ольги Петровны Зайкиной. В хозяйствах района трудятся 14 животноводов, преодолевших трехтысячный рубеж.

Возродить былую славу района по молочному животноводству - дело не из простых, но совместными усилиями самих животноводов, специалистов при хорошей кормовой базе можно сделать очень многое и к этому нужно стремиться.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,
зоотехник райсельхозуправления.

"Телефон доверия"

В соответствии с обращением и.о. Президента России от 17.01.2000 года к руководителям федеральных органов управления и исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации "О работе с обращениями граждан и постоянным контролем за их рассмотрением" и в целях совершенствования работы с обращениями, предложениями, жалобами граждан, в Кировском РОВД организован "Телефон доверия", по которому вы можете сообщить о чрезвычайных ситуациях, совершенных или готовящихся преступлениях, о неправомерных действиях работников ОВД, а также внести предложения по улучшению работы с населением.

"Телефон доверия": 2-09-02.
Время работы с 9.00 до 18.00.

Владимир ВОСТРИКОВ, начальник РОВД.

Трудовой десант

В прошлую среду в пойме Куры появились молодые саженцы лип: городской совет ветеранов вместе с работниками городской администрации благоустроили место возле родника. Сюда пришли и почтенные ветераны, и десятилетние казачата - всем хотелось принять участие в добром и полезном деле, приуроченном к 55-летию Победы.

Теперь главное, чтобы посаженные деревца принялись и не стали жертвами хулиганов.

Георгий ДАНИЛОВ,
председатель городского совета ветеранов.

Реальная поддержка пенсионеров

Как известно, за последние 6 месяцев (прошлого и текущего годов) Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации был принят целый ряд указов и постановлений, направленных на социальную поддержку пенсионеров, в связи с которыми только в первом квартале текущего года им выплачена единовременная компенсация в размере 50 рублей, и с 1 февраля на 20% увеличены пенсии.

В марте органы труда и социальной защиты приступили к реализации еще трех указов Президента РФ.

Указом от 27 декабря 1999 г. № 1708 "О дополнительных мерах социальной поддержки Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы - участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов" с 1 января 2000 года к основной государственной пенсии указанным гражданам установлено дополнительное ежемесячное

материальное обеспечение в размере 10-кратного минимального размера пенсии по старости.

Не оставлены без внимания и участники Великой Отечественной войны, принимавшие участие в боевых действиях, а также вдовы военнослужащих, погибших в ВОВ, не вступившие в новый брак, и инвалиды с детства, получившие ранения, контузию или увечье во время боевых действий в период ВОВ.

В связи с 55-летием Победы в ВОВ 1941-1945 годов Указом Президента от 25 февраля 2000 г. № 438 в апреле они получат единовременную сумму выплаты.

Участникам ВОВ выдадут сумму, равную 3-кратному минимальному размеру пенсии по возрасту - 390 руб. 36 коп., вдовам и инвалидам с детства - сумму, равную минимальному размеру пенсии по старости - 130 руб. 12 коп.

Кроме этого, по Указу Президента РФ от 20 марта 2000 г. № 538, в апреле будет выплаче-

"Казачьему роду нет переводу"



Александр Иванович Махуков стоял у истоков возрождения казачества станицы Мариинской, был первым атаманом казачьего круга. И сейчас он в строю, ведет большую работу по сбору материала по истории казачества и широкому распространению добрых старых традиций, занимается воспитанием подрастающего поколения в духе беззаветного служения Отечеству. Недавно большинством голосов круга Александр Иванович был приглашен возглавить совет стариков станичного казачьего общества. Соб. инф.

Конкурс с таким традиционным названием проходил в нашем районе уже в шестой раз. В нем приняли участие команды пяти школ и профессионального училища.

Юные станичники состязались в знаниях истории казачества, умении вести дом и хозяйство, славно кашеварить и мудро атаманить, петь и плясать, показывали свою удаль и сноровку во владении оружием. Самым удалым атаманом признан Алексей Свиловский из станицы Старопавловской, а лучшей казачкой назвали Наташу Гавришеву из Новопавловска.

Не было равных новопавловцу Юрию Курочкину в искусстве владения шашкой, а в меткости стрельбы - Ире Малюченко из Старопавловской.

На суд жюри была представлена и своеобразная казачья кухня: тыква с медом, пышки с простоквашей, вареники да пироги и даже старинный суп - таранчук.

Победителем конкурса стала команда казачьей республики Старопавловской средней школы. На втором месте - команда производственного училища г. Новопавловска, на третьем - городской средней школы № 13. Организовал этот замечательный праздник Дом детского творчества (В. Совершинова, И. Ковальчук).

Надежда КРАШЕНИННИКОВА,
специалист отдела культуры.

Когда весенний первый гром...

29 марта у нас прогремели первые раскаты весеннего грома. Гроза в этом году ранняя. В прошлом году она прогремела на один день позже - 30 марта, но, если учесть, что год 2000-й - високосный, и в феврале было 29 дней, то первый гроза две последние весны у нас была день в день - в конце марта.

Подписка - 2000

Продолжается подписка на "Голос времени" на второе полугодие 2000 года.

Подписная цена -

48

рублей.



Нам нужен тротуар!

В районе Казачьего рынка Новопавловска вырос уже целый жилой массив из многоэтажек. И что же мы видим из своих окон? Оживленную трассу Ростов-Баку, полотно

железной дороги, сплошные гаражи и стоянку автомашин, железные ларьки, торгующие цементом, территории автовокзала, рынка и больницы, трубы двух котельных. А хотелось бы видеть оборудованные детскую и спортивную площадки и обязательно хоть небольшой скверик с цветами и деревьями. Завезите землю на наши клумбы - и мы сами их засадим!

А еще от нашего дома, что на улице Георгиевской значит под № 2-А, к больнице, школе, рынку, горестям, коммунальному бане, почте и автовокзалу вела дорожка, выложенная бетонными плитами - по ней-то все и добирались до асфальтовых дорог, но принялись огораживать Казачий рынок и дорожка наша оказалась на его территории. Теперь, чтобы людям добраться к автовокзалу или обратно, к нашим домам 2-А и 2-Б на улице Георгиевской, надо обходить кирзачи - мы от всех дорог оказались отрезанными. Вечером через рынок уже не пройдешь - ворота замыкаются, и надо идти по пустырю, а в грязь там ног не вытащишь...

В своем выступлении на сходе граждан глава администрации города В. Ф. Кузнецов говорил о том, что в Новопавловске будет построена сеть тротуаров. Нельзя ли включить в план и строительство тротуара в нашем микрорайоне, скажем, между котельной и местом, отведенным под стройплощадку? И будет прямая дорога ребятишкам в школу, к улице Правды, и на автовокзал, и к магазину "Гиадинг". Пусть и Казачий рынок поможет деньгами, ведь нашу дорожку они себе уже пригородили.

А тротуар здесь всем нужен просто позарез!

Анатолий ВЕЧЕРКОВ,
г. Новопавловск.

(ИТАР - ТАСС).

6 апреля исполняется 37 лет со дня образования в системе МВД органов предварительного следствия



В следствии у нас - знатоки

6 апреля 1963 года органы предварительного расследования уголовных дел, подследственных милиции, начали действовать. И сейчас можно уверенно сказать, что в борьбе с преступностью, в укреплении законности и правопорядка следственный аппарат органов внутренних дел занимает важное место. За 37 лет он сформировался и окреп организационно, определились стиль и методы его работы. Следователи в своем становлении впитали ценный опыт своих предшественников.

Практика показала, что решение о создании следственного аппарата оказалось оправданным, и на сегодняшний день следователи органов МВД расследуют значительную часть преступлений, по делам которых производится предварительное следствие является обязательным. Следственное отделение при Кировском РОВД в 1999 году работало в условиях повышенной нагрузки, было рассмотрено 730 уголовных

дел, в суд направлено с обвинительным заключением 358.

В нашем отделении сегодня трудятся ответственные люди, любящие свою работу, постоянно повышающие уровень своих профессиональных знаний. Это заместитель начальника майор юстиции П.В. Гуденко, капитаны юстиции А.В. Огнев и А.Г. Гибадуллин, старшие лейтенанты Е.В. Голанкова (она на снимке), А.В. Зубарев, лейтенанты В.В. Пономарев, А.Н. Москаленко, В.А. Протасов, помощник следователя А.С. Атамал. В своей работе мы тесно взаимодействуем со всеми службами райотдела внутренних дел, и это обеспечивает результативность в борьбе с преступностью. Решать успешно свои задачи нам помогает, безусловно, добросовестность



наших сотрудников.

Добрые пожелания я адресую ветеранам следственной службы - В.А. Брагной, В.Г. Суркову, В.В. Слестухину, В.В. Ульянову, Н.П. Зинченко, А.Н. Чухню, а также желаю им крепкого здоровья, долгих лет жизни, всего самого доброго. Поздравляю всех сотрудников нашего отделения, желаю благополучия в семьях, мирного неба и благодарю за труд.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, начальник следственного отделения при Кировском РОВД, подполковник юстиции.

Чтобы не оступилась молодежь



Юность - прекрасное время жизни каждого человека, он взрослеет и формируется как личность. И в то же самое время это период, когда он может попасть под влияние криминальной среды и стать на неправильный и даже преступный путь. А таких примеров у нас много.

Следственным отделением при Кировском РОВД в феврале и марте этого года возбуждены уголовные дела по фактам вымогательства и хулиганства, совершенным учащимися школы № 13 и ПУ-48. При их расследовании было установлено, что старшеклассники Дмитрий Кравченко и Артем Ефремов буквально терроризировали ребят, которые казались им "слабаками" и не могли дать достойный отпор. Они зачастую избивали их, вымогая деньги. Если это не помогало, меры воздействия ужесточались: Артем и Дмитрий явля-

лись к своей "жертве" домой с угрозами. И никому из них не приходило в голову, что они совершали преступление, наказание за которое предусмотрено ст. 163 УК РФ, то есть, умышленные действия, направленные на завладение чужим имуществом, и что за такие действия существует мера наказания в виде лишения свободы.

Другая проблема, которая подстерегает молодых людей, - употребление наркотических веществ, психотропных средств. Особенно остро это проявляется в среде учащихся ПУ-48, в отношении которых наше следственное отделение возбудило два уголовных дела против пятерых учащихся старших групп училища, в числе которых Артем Дождинов и Владимир Гурин. Никто из юношей, впервые закурил сигарету с марихуаной, не думает о том, что он вредит своему здоровью и вместе с тем совершает

преступление, за которое придется отвечать. А молодым людям надо бы знать, что они совершают общественно-опасные деяния, предусмотренные ст. 228 ч.1 УК РФ, за которые полагается наказание в виде лишения свободы на срок до 12 лет. А еще надо помнить, что наркотики - злейший враг здоровья, длительное употребление их приводит в конечном итоге к смертельному исходу. Человек, принимающий наркотические вещества, настолько к ним привыкает, что уже не может без них обойтись. И здесь медвежью услугу оказывают продавцы наркотиков, которые несколько не думают о здоровье тех, кто покупает их зелье, а заботится только о том, чтобы сбыть свой преступный товар и набить карман.

Обращаясь к молодежи, я хочу призвать ее вести нормальный образ жизни, не впадать в крайности, не заниматься вымогательством и ни в коем случае не принимать наркотики, не совершать другие правонарушения. То есть не делать того, что приходится сегодня наблюдать нам, следователям, в среде молодежи. Всем взрослым, особенно родителям и родственникам подростков, надо не проходить мимо случаев, которые происходят с детьми, когда они становятся на скользкую дорожку, от которой до тюрьмы всего один шаг. Да и о здоровье забывать нельзя - его не купишь ни за какие деньги.

Елена ГОЛИКОВА, следователь, старший лейтенант юстиции.

Крим - пресс

Мошенники не перевелись

Директор одного из магазинов в Новопавловске обратился в милицию с просьбой принять меры к гражданину А., который по поддельным документам получил из торговой точки товаров на сумму 54 тысячи рублей. Ведется расследование.

Сотрудники милиции задержали автомашину "МАЗ", перевозившую семнадцать с половиной тысяч бутылок вина "Калачье" в г. Астрахань. Предъявленные на него документы вызвали сомнения в подлинности.

Поступил правильно

Иначе, как заслуживаю-

щим одобрение, не назовешь поступок гражданина Б. из ст. Старопавловской - он добровольно сдал 7 патронов к автоматическому оружию, которые, по его словам, нашел на полях школьного лагеря.

На скользкой дорожке

В Новопавловске задержали 40-летнего гражданина З., у которого нашли наркотическое вещество. Ранее он неоднократно был судим. Но, как видно, уроков не извлек. А жаль. Теперь против него возбуждено уголовное дело, в качестве меры пресечения взята подписка о невыезде.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции.

Отцы и дети

Хочу свободы!

Мама. По профессии я - педагог. Преподаю в школе русский и литературу. Всегда считала, что хорошо знаю детскую психологию и со своим собственным чадом проблем в воспитании не будет. Но они, конечно, были: озорство, баловство, детское непослушание, неуемная фантазия, переходящая во вранье. Это оказалось мелким недоразумением по сравнению с тем, что происходит сейчас. Моя 16-летняя дочь Вика, которая никогда не была "трудным" ребенком, вдруг превратилась в агрессивную, замкнутую, вспыльчивую и совершенно не управляемую девушку. Она пропускает занятия, лжет, на мои обычные и безобидные вопросы или замечания отвечает криком, старается меня избегать. В последнее время она стала поздно приходить домой, а недавно совсем не ночевала.

Мы с мужем чуть с ума не сошли. Не знали что делать, кому звонить, даже поссорились по этому поводу. Он во всем обвинял меня, а я пыталась доказать, что это он слишком мало внимания уделял дочери. Когда Вика под утро вернулась, я объяснила ей, что она поступила с нами очень жестоко. Мы переживали за нее, волновались. К тому же, она не может так поступать еще и потому, что она ребенок. Мы надеялись, что разговор "по душам" на нее подействует. Дочь поймет, что была неправа, попросит прощения и даст слово, что такое больше не повторится. Каково же было наше удивление, когда Вика с видом равнодушной незнакомки сказала: "А зачем вы переживали? Я уже взрослая и со мной ничего не случится. В следующий раз спите спокойно".

Я все время стараюсь найти причины ее поведения и пытаюсь на определенные и весьма значительные пробелы в знаниях психологии подростков. Оказалось, ни одна из книг по воспитанию подростков не дает конкретных ответов на вопросы. Нет строго установленных правил в воспитании детей, существуют лишь общие принципы, следовать которым нужно в соответствии с характером, возрастом, потребностями каждого конкретного ребенка.

Вот я и задаю себе вопросы: почему наши отношения с дочерью так изменились? Мы не правильно ее воспитывали? Ведь мы с отцом всегда очень любили дочь: она у нас единственная, наша Вика. Мы могли

себе в чем-то отказать (в поездке на море), но не ей (если она хотела новый велосипед). Мы никогда не прибегали к физической мере наказания. Она всегда была для нас самой умной, самой красивой, самой послушной, самой-самой... А теперь она относится к нам не как к любящим родителям, а как к людям, которые желают ей зла. Думаю, всему виной переходный возраст и чрезмерная родительская опека. Я, конечно, предполагала, что проблема отцов и детей не обойдет и нашу семью. Но никогда не думала, что буду чувствовать себя такой бессильной...

Вика. Не люблю, когда родители называют меня Вика, звучит, как "пупсик". Мне больше нравится Вика или Виктория, так называют меня мои друзья.

Я знаю, родители считают, что они меня очень любят, а я их - недостаточно, потому что я грублю им, оговариваюсь, часто делаю не то, чего они от меня хотят. Но это не так. Я очень люблю своих маму и папу. Просто они не хотят понять, что я уже выросла. Они не могут смириться с тем, что я выхожу из-под их контроля. Особенно "достаю" мамини вопросы: что сегодня наденешь в школу? О чем ты говорила по телефону с подружкой? С кем ты идешь на дискотеку? Это просто невыносимо! Ведь я уже достаточно взрослая, а родители считают меня ребенком. Поэтому свободу приходится завоевывать: свободу мыслить по-своему, свободу одеваться так, как хочется мне, свободу самой выбирать, с кем дружить, кого любить.

С папой отношения не такие напряженные. Он не лезет в мою личную жизнь. Для него главное, чтобы я была одета "не хуже других", чтобы "училась не хуже других", чтобы возвращалась не позже десяти вечера. Выполнять его требования (тем более, если он не контролирует их соблюдение) очень просто. Папа - свой человек. С мамой гораздо сложнее. Она привыкла всех учить: и в школе, и дома. А я хочу, чтобы она была просто мамой, чтобы она вспомнила себя в 16 лет, рассказала мне, какой она была в этом возрасте, не было ли у нее проблем со своими родителями? И если были, то как им удалось найти взаимопонимание?

Откровения записала Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Труд нужно не только оплачивать, но и охранять

В начале марта в районной государственной администрации состоялось расширенное заседание районной межведомственной комиссии по охране труда, на котором были рассмотрены вопросы охраны труда на предприятиях района в 1999 году и поставлены задачи на 2000 год. Вел заседание заместитель председателя районной межведомственной комиссии, государственный инспектор охраны труда по Ставропольскому краю Н. Лазаренко.

В своем выступлении он с тревогой отметил, что еще очень часто встречаются нарушения прав и гарантий работников на охрану труда. Только в пяти организациях района на данном этапе проведена аттестация рабочих мест по условиям труда. 29% из проверенных рабочих мест не соответствуют санитарно-гигиеническим нормам. Однако фактическая численность работников, занятых в неблагоприятных условиях труда, значительно выше. Так, операторы бетономесительных узлов, формовщики, машинисты дробильных установок на КПП "Кировский" Новопавловска работают в условиях с превышением предельно допустимой концентрации цементной пыли в 4 раза, известегазильщики - с превышением содержания пыли извести в 6,5 раза. Согласитесь, удручающие цифры, ведь речь идет о здоровье и жизни людей. Периодические районные медосмотры (всего их прошло 6406 человек) также показали общее ухудшение здо-

ровья трудоспособного населения. Так, при проведении периодического медицинского осмотра в 1999 году было выявлено 18 человек больных туберкулезом, впервые установлен диагноз трем работникам - брасселле. А это заболевание профессиональное, и подвержены ему люди, работающие в животноводстве.

В районе по-прежнему остается высоким травматизм, что является следствием недостаточного обеспечения средствами индивидуальной и коллективной защиты, низкой трудовой дисциплины. Все понимают, что недостаток финансовых средств является одной из причин неблагоприятного положения с охраной труда на предприятиях. Но недостаточно и внимание руководителей предприятий к вопросам охраны труда, и оно в большей степени влияет на уровень организации охраны труда и профилактики производственного травматизма.

Руководители таких предприятий, как СХП "Восход", МХ АТП "Новопавловское",

ООО "Арго", "Молочник" и "Шевро" сами не прошли обучение по охране труда и не обучили этому специалистов, хотя письма-напоминания получали неоднократно.

Явно недостаточно средств на улучшение условий охраны труда выделили в прошлом году СХП "Зольское" (около 18 рублей на человека), АКХ "Орловское", ООО "Ранг", СХП "Старопавловское", СПК "Восход". Прибавьте сюда отсутствие учета выдачи средств индивидуальной защиты в ООО "Молочник", РТП "Аполлоновское", ООО "Шевро", колхозах "Коммак" и "Зольский", и вы получите печальную статистику, которая показывает, что в 1999 году на предприятиях и в организациях района зарегистрировано 6 пожаров с ущербом 65953 рубля, произошло 29 несчастных случаев на производстве, из них два - со смертельным исходом, два - тяжелых, два - групповых. Сейчас в филиале № 4 СО ФСС состоят на учете 120 человек, которым назначены выплаты в возмещение вреда, полученного в результате несчастного случая на производстве, или профессионального заболевания. Общая сумма этих выплат составляет 398,7 тысячи рублей. Однако, на конец 1999 года получателям выплачено только 41,2 тысячи рублей.

Что же делается в районе для того, чтобы условия труда каждого работника соответствовали установленным нормам и охранялись по закону?

По словам Н. Лазаренко, за истекший период в районе было проведено 9 заседаний межведомственной комиссии по охране труда, где были заслушаны руководители предприятий, где имеются серьезные недостатки в работе по охране труда, вынесены решения по этим вопросам и направлены соответствующие документы на предприятия для последующего исполнения и исправления недостатков. Работа комиссией велась, но не всегда имела результаты. К примеру, в районе до сих пор есть предприятия, на которых не оформлено соглашение по охране труда. Это АО "Пищекормбинат "Кировский", "Хладокормбинат", НГДУ, АКХ "Орловское", СХП "Рассвет" и другие. А на Северо-Кавказской опытной станции вообще отсутствует приказ о назначении лица, ответственного за охрану труда. Такие случаи недопустимы.

Далее на заседании были заслушаны руководители нескольких предприятий района о соблюдении ими условий охраны труда. А на тех, кто проигнорировал приглашение на заседание (ООО "Шевро", АО "Сортсеменов", СПК "Восход", Северо-Кавказская опытная станция), подана докладная глава Кировской райгосадминистрации П. Кожину и с них будет особый спрос.

Нина МАКАГОНОВА, специалист отдела по трудовым вопросам УТ и СЗН.

Память

Гордимся сыном



Наш сын Феликс Аскеров родился 21 декабря 1975 года в Дагестане, где в то время проживала вся наша семья. Волею судьбы нам пришлось поменять место жительства, и мы переехали в станицу Марьинскую. Кроме Феликса, у нас четверо дочерей. Все они пошли учиться в среднюю школу. Мне одному пришлось работать, чтобы содержать семью, воспитывать пятерых детей.

Феликс, как самый старший, видел наши трудности и хотел хоть чем-то помочь. И вот с 15 лет он начал работать чабаном в СХП "Марьинское", отсюда о нем были самые прекрасные: трудолюбивый, исполнительный и очень скромный. Работая, конечно окончил среднюю школу. Подошло время, и Феликса 6 июля 1994 года призвали на военную службу, и попал он в Майкоп, в 131-ю мотострелковую бригаду. В то время шла необъявленная война с Чечней, и нас постигло горе: при первом штурме Грозного наш сыночек погиб. Не верилось нам, что его нет в живых, да и не знали мы о его гибели. Я долго искал своего сына, проехал на одну версту и только 21 августа 1996 года в море г. Ростова-на-Дону опознал его.

26 августа мы похоронили Феликса на кладбище в станице Марьинской. Людей было много, участвовали в похоронах солдаты и казаки, Феликсу были отданы последние почести. Для нас, родителей, гибель Феликса - невосполнимая утрата, боль сердца на всю оставшуюся жизнь. Он с честью исполнил свой воинский долг, мы гордимся им. Посмертно Феликс награжден "Орденом Мужества".

Бойня в Чечне продолжается до сих пор, и больно становится, когда узнаешь, что в ней гибнут еще мальчишки, российские солдаты, которым бы еще жить и жить. И все мы должны помнить имена героев, отдавших свои жизни за всех нас, за Россию.

У нас с супругой, как я уже говорил, четверо дочерей. Фарид - студентка Дагестанского университета, Адила учится в Эссентукском медучилище, Зарема и Фаина - ученицы Марьинской средней школы. Жена - домохозяйка. И всем нам так всегда не хватает Феликса.

Аллахверди Ферзиевич АСКЕРОВ, учитель.

Незванные "гости" выпрезвителя

Закончился первый квартал, мы подводим итоги. И они удручающие. К нам на выпрезвление было доставлено 453 человека, что на 20% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Кто же они, эти люди? В основном это те, кто уже не может противостоять "зеленому змию". И что особенно вызывает тревогу: к рюмке охотно тянется молодежь, а 60% доставленных на выпрезвление - нигде не работающие люди.

С начала года у нас "в гостях" побывали 20 женщин. Скажите, что может быть отвратительнее пьящей представительницы, как мы говорим, прекрасного пола? Мужчино-пьяница или алкоголик - это позор всему сильному полу, а нетрезвая женщина - это сверхзор всем нам. Попали к нам на выпрезвление молодые особы, нигде не работающие: Татьяна Алексеевна Гасич, Жанна Викторовна Литвиненко, Светлана Юрьевна Орлова, Лариса Викторовна Савина.

Нельзя не назвать тех мужчин, которые потеряли в пьяном угаре свое человеческое лицо и упорно продолжают пить. Свообразный рекорд поставили Георгий Владимирович Кумерин, Вячеслав Станиславович Крушельницкий, Николай Юрьевич Шлиндюк - с начала года они доставлялись к нам по три раза, дважды - Михаил Михайлович Скотников, Константин Акимович Мясичев, Виктор Федорович Скачко. Они уже "прописались" у нас. Скоро наступит благоприятное теплое время, когда хочется отдохнуть на природе. Для людей, не знающих меры в употреблении алкогольных напитков, такие "походы" на природу нередко заканчиваются медвыпрезвлением.

Алексей ПШИКОВ, и.о. начальника медвыпрезвителя.

Социальное обслуживание

Что тормозит работу?

Всю жизнь я тружусь в социальной защите и могу смело сказать, что никогда раньше такого объема работы выполнить не приходилось. И связано это прежде всего с тем, что постоянно изменяется законодательство и, соответственно, делаются перерасчеты.

Для того, чтобы население не ощущало неудобств в пенсионном обслуживании, нам приходится работать по субботам и воскресеньям, не нарушая обычного графика приема граждан. Конечно, к нашим специалистам предъявляются большие требования, и скажу откровенно, что все работники пенсионной службы обладают высоким профессионализмом, с большой ответственностью относятся к своим обязанностям.

У нас работают два отдела: по назначению пенсий и их выплате. Они взаимодействуют между собой, если есть какие-то недоработки, стараются их устранить. К сожалению, сложность пенсионного законодательства, возможность неоднозначного толкования нормативных правовых актов приводят в

последние годы к увеличению количества жалоб и обращений в судебные органы. Много нареканий вызывают у пенсионеров вопросы, связанные с возмещением вреда чернобыльцам, назначением пенсий по выслуге лет педагогам, применением коэффициента 0,7. И сейчас эти проблемы, к сожалению, остаются открытыми. Наше краевое Управление труда и социальной защиты населения знает об этом и хочется верить, что положительный шаг вперед будет сделан. Люди не должны ходить по судам, они должны в законном порядке получать то, что им положено.

Обработка документов сегодня проводится с помощью современных технических средств, их же у нас не хватает: на одном компьютере работают 3-4 специалиста, и каждый ждет своей очереди. К тому же по полдня часто не бывает электроэнергии. Все это приводит к сбоям в работе и порождает жалобы наших клиентов: пенсионеру нет дела до того, что у нас есть какие-то проблемы. К примеру, 28 января поступило 14 % профинансированных пенсионных денежных средств за

февраль, и надо срочно делать перерасчеты. С утра наши специалисты принялись за дело, но без предупреждения на два часа энергию отключили. Получается, что работал даже в выходные дни, мы не можем наверстать упущенное.

Наше управление - организация, обслуживающая значительную часть населения. Нет у нас дочерних служб в населенных пунктах. А работаем мы с федеральным, краевым, местным бюджетами, фондами соцстрахования, пенсионным, с казначейством. Из бюджетов всех уровней и фондов поступают средства, и наша обязанность следить за их целевым использованием. Работаем мы по району также с отделениями связи, филиалами Сбербанка, консульствами. И здесь возникает трудность с выездами: у нас одна автомашинка.

Мы прекрасно понимаем, что сегодня нужна качественная, профессиональная работа нашей службы, поэтому уделяем внимание повышению квалификации специалистов. Пять человек имеют высшее образование, 14 его получают.

Валентина ПОПОВА, заместитель начальника УТ и СЗН.

Благовещение

7 апреля - один из самых радостных, самых светлых дней в году, праздник Благовещения Пресвятой Богородицы. Этот праздник посвящен воспоминанию о возведении Архангелом Гавриилом Деве Марии благой, радостной вести о том, что через нее воспримет человеческую плоть Сын Божий. Когда приблизилось время воплощения рожденного от века, то есть до сотворения мира, Сына Божий, явилась из среды человечества и Та единственная в мире, по своей чистоте и святости достойная послужить этой великой тайне Дева, о которой сказал древний пророк Исаия: "Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил, что значит с нами Бог". Бессеменное зачатие Сына Божия как Сына Человеческого полагает начало спасению человеческого рода. Вот почему в день праздника Благовещения мы так часто слышим в храме слова песнопения: "Сегодня спасения нашего начало...". Сын Божий воспринимает человеческую природу, чтобы своим воплощением, искупительными страданиями и воскресением обновить и обожить ее.

Праздник Благовещения - один из двенадцати великих церковных праздников. Это день радости, о которой возвестил ангел, продолжающей волновать человеческие сердца. Войдите в храм в вечер под Благовещение. Дождитесь того момента в этой длинной службе, когда после долгого ожидания, долгого нарастания хор начинает петь, так тихо и так божественно-прекрасно: "Архангельский глас вопиет Ти, Чистая, - радуйся, и паки реку - радуйся!" Прошли века, а мы все слышим этот призыв к радости, и радость теплой волной заливает наше сердце. Но о чем она? Конечно, о самой Матери Божией, об этой женщине, образ которой наполнил собою мир, смотрит на нас с икон, стал одним из величайших и чистейших воплощений человеческой мечты. Верность, чистота, целостность, всецелая самоотдача, бесконечное смирение - все то, что навеки звучит в ответе Марии ангелу: "Я раба Господня, будет мне по слову Твоему". Есть ли в мире - во всей его богатой и сложной истории - что-нибудь выше и прекраснее, чем этот человеческий образ.

Протоиерей Игорь СОБИЛЕВ.

*"То, что все называют весной,
мы хотели бы счастьем назвать!"*



Орловская "Мисс Весна-2000" - ученица 7 класса Галя Коваленко.

Под таким красивым названием прошел недавно праздник в фотоклубе "Ангел объектива" и кружке "Золотое перышко", посвященный приходу нежной весны. Стало уже традицией встречать приход каждого времени года ярким калейдоскопом песен, танцев, стихов, видеосюжетов, а в этот раз еще и конкурсом "Мисс Весна-2000".

Сцена в цветах, шарах, рисунках, фотографиях. Звучат песни о весне. Много зрителей и все в ожидании начала. Последние штрихи к нарядам конкурсанток. Жюри занимают свои места, и под волшебные звуки мелодии начинается весеннее торжество, но все с нетерпением ждут появления Весны-красавицы. И вот она появляется, кружится в нежном танце, дарит конкурс и игру, а праздник все больше набирает свои обороты. Начинается конкурс красоты. На сцену приглашаются очаровательные конкурсантки. Кажется, что сама Весна за окном удивилась такому яркому "соцветию" в своем саду. Но праздник подходит к концу. Очень жаль. И вот волнующий момент, подведены итоги конкурса: подарки, улыбки, поздравления друзей, вспышка фотоаппарата. Все участницы исполняют песню "Прощальная", их ждет сладкий стол.

Жанна САВКИНА,
с. Орловка.
Фото автора.

Что же тут неприличного!

Адмирал Василий Яковлевич Чичагов, одержавший блистательные победы над шведским флотом, был осыпан Екатериной II милостями и удостоен высочайшей аудиенции. Государыня, пожелавшую услышать подробности морских баталий одновременно из уст самого адмирала, предупреждали, правда, что он имеет обыкновение употреблять неприличные выражения - ненормативную лексику, как сказали бы сегодня... Однако это ее не смутило.

При описании решительной битвы Чичагова так занесло в лексический натурализм, что, когда опомнился, повалился в ноги:

- Виноват, матушка, Ваше Императорское Величество!

- Ничего, - кратко ответствовала императрица. - Продолжайте, я ваших морских терминов не разумею.

А, может, ничего такого уж чрезмерного по современным понятиям старик себе и не позволил? Может, просто признался государыне, что приказывал "мочить неприятеля" везде, даже в гальюне? А где же и мочить-то, как не по ходу морского сражения?

Вверх ногами на своих местах

Однажды граф Разумовский отказался подписать в сенате решение, которое расценил как несправедливое. Однако вельможа дали понять, что государыня желает, чтобы дело было решено именно таким образом.

- Ежели так, не смею ослушаться, - заявил Разумовский и поставил свою подпись... вверх ногами.

Императрица, понятно, потребовала объяснений.

- Я исполнил вашу волю, но как как покрывил совестью, что и подпись моя - кривая, - признался граф.

Интересно, а как расписываются в ведомости на зарплату, например, депутаты нашей Госдумы, установившие себе "льготные" оклады? Если вверх ногами, то не все еще потеряно. Иной раз достаточно повернуть что-нибудь вверх ногами, чтобы поставить на свое место.

Неужели вчера ничего не стоит?

Президент США Бенджамин Франклин, который отнюдь не случайно изображен на стоплларовой купюре, оказывается, в отличие от многих американцев не считал, что время - деньги. Он утверждал: "Одно сегодня стоит двух завтра", меняя, таким образом, время на время по весьма, как видите, выгодному для себя курсу.

Неужели он предвидел сегодняшнюю ситуацию с американским долларом в России? Напомним, что год с небольшим назад доллар стоил куда дешевле. Если это так, то попадание, учитывая временную дистанцию, как говорится, в десятку.

И все-таки жаль, что "вчера" ничего не стоит.

Юрий ЛЮБОВ,
("Труд").

Продается

дача в пойме реки Курь.
Имеется домик и вода.
Звонить по телефону в г. Новопавловске 2-39-49.

Кoopхоз "Лира сообщает о своей ликвидации.

Знаете ли вы?

И дети, и взрослые любят йогурт. Он пришел к нам в красочных баночках из-за границы. Но знаете, кто его придумал? Оказывается, изобретением йогурта мы обязаны русскому ученому, жившему в XX веке, И.И. Мечникову. Он первым догадался применить для заквашивания молока бактерию коли, которая обитает в кишечнике многих млекопитающих.

Оказалось, что заквашенное этими бактериями молоко обладает благотворным воздействи-



ем на пищеварительный тракт, поэтому йогурт одновременно стал и хорошо усваиваемым продуктом. Кроме того, при заквашивании молока этими бактериями повышаются и его питательные свойства.

Современные способы консервации позволили выпускать не только молочный йогурт, но и йогурт с различными вкусовыми добавками, например, фруктовый, а также шоколадный и ванильный.

Хотите приготовить йогурт

Кто придумал йогурт?

сами и порадовать детишек? - Пожалуйста. Вот рецепт Тамары Ивановны Мокроусовой.

Вскипятите молоко, остудите до температуры чуть теплее комнатной. Затем добавьте в кастрюлю с молоком сахар по вкусу и баночку магазинного йогурта, хорошо размешайте, закройте крышкой и поставьте на 10-12 часов в теплое место. Когда йогурт заквасится, разложите его по чашкам, добавьте свежие или консервированные фрукты и подайте к столу. Вкусный и полезный йогурт готов. Приятного аппетита!

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в апреле: 5, 9, 11, 17, 21, 25, 29.

Государственное предприятие "Банно - прачечный комбинат" всем участникам Великой Отечественной войны с 1 апреля 2000 года оказывает бесплатные услуги парикмахерской, бани, прачечной.

Наш адрес: г. Новопавловск, улица Продольная, 343.

Осторожно! Нефтепровод!

Вниманию руководителей АО, фермерских хозяйств, предприятий, организаций и граждан!

По территории Кировского района проходит магистральный нефтепровод высокого давления, имеющий на поверхности земли запорную арматуру, станции катодной защиты, трансформаторные подстанции.

Согласно "Правилам технической эксплуатации магистральных нефтепроводов" определяется охранная зона по 25 м в обе стороны от оси трубопровода, минимальное расстояние для строительства зданий и сооружений составляет 150 м.

В охранной зоне магистрального трубопровода производство любых работ запрещается. Работы могут производиться организациями и гражданами только после письменного разрешения Тихорецкого районного управления магистральных нефтепроводов (ТРУМН).

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении установленных "Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов", привлекаются к административной и уголовной ответственности.

Согласование проектов строительных и других работ производится по адресу: 352100, г. Тихорецк, ул. Октябрьская, 93, ТРУМН, отдел эксплуатации нефтепроводов, тел.: 2-62-76, 2-69-78, 2-68-90.

Вниманию жителей района!

По землям района проходит нефтепровод высокого давления диаметром 700 мм - объект взрыво-пожарной и экологической опасности в части пролива ее на грунт и воду.

Предприятие предупреждает жителей района:

- использование сырой нефти в качестве печного и котельного топлива опасно для Вашего здоровья и жизни в связи с наличием в ней:

- легких углеводородов, имеющих свойство скапливаться в подвалах и других низких местах и взрываться в смеси с воздухом от малейшей искры;
- удушающих газов, выделение которых приводит к стойким отравлениям замедленного действия;
- использование сырой нефти в качестве топлива рассматривается как уголовно-наказуемое дело, связанное с хищением государственной собственности.

Нефть обладает проникающей способностью и при попадании на почву, особенно пашни, рыхлые грунты (песок, гравий, супесь) выводит из севооборота землю на определенный срок, проникает в подземные питьевые воды и отравляет их.

Предприятие просит вас оказать содействие:

- в случае обнаружения вами нефти на поверхности земли, водных источниках, а также подозрительных людей вблизи нефтепровода, просим сообщить в НПС Успенская по телефону 5-58-61 или ЛПДС Незлобная по телефону 4-30-78 в г. Георгиевске, код 51.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет автор. Их точная цена не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.